



深学争优 敢为争先 实干争效

南港污水处理厂再生水回用工程投用 每天10万吨中水“变废为宝”

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,记者从晋江市水利局获悉,南港污水处理厂再生水回用工程已于14日通过竣工验收,全面正式通水,中水回用率达60%,晋江市水资源综合利用得到显著提高。

在陈埭镇南港沟两侧,两处叠水景观建筑小品流水潺潺,水质清澈,水底的鹅卵石清晰可见。眼前的水,正是经过南港污水处理厂处理后的再生水,出水水质达到地表水类四类水标准。污水变清,流水不腐。河岸边的人行步道,三三两两的市民在此散步。“以前沟渠里的水不会流动,久了就发臭。现在再生水回用后,源源不断的水注入冲刷,水流动起来就不会发臭了,自然景观也变好了。”周边群众纷纷点赞。

据了解,晋江市南港污水处理厂再生水回用工程是晋江市2022年度重点项目。经过南港污水处理厂处理的再生水,沿着8.1公里的管

道流入西滨中沟、西霞美沟、思进沟、西滨文体中心水系、金鸡沟、南低干渠等六处水系,对其进行生态补水。

“目前,南港污水处理厂每天有10万吨水可以用来补给。这个项目对污水处理厂处理达标后的尾水进行回用,主要用于生态补水。”晋江市水利局规划建设科科长孙文集介绍,晋江市属于绝对贫水区,发源于境内的河道除降雨之外无来水。例如陈埭,处于地势低洼地段,虽然镇村沟渠水系发达,但水体流动性差,水质不好,再生水回用可以增强水动力、提高水质、改善水环境。

据悉,南港污水处理厂再生水回用工程的投用,惠及陈埭、西滨、新塘三个镇、街道,其中西霞美村、南霞美村、桂林村、江头村、思进村、杏坂社区等多个村社的水系水质将有明显提升。

晋江市葫芦山文教园区建设项目 被征迁群众选取意向户型

本报讯(记者 苏明明)昨日,晋江市葫芦山文教园区建设项目正式启动选房顺序号抽取工作,27名被征迁群众代表依次上台,现场抽取选房顺序号,并成功选取意向户型。

当天上午,在晋江市葫芦山文教园区建设项目指挥部,被征迁群众陆续赶来,经过资格审查、签到后进入会场。待27名被征迁代表到齐后,工作人员现场解抽取选房顺序号的具体方法,并邀请被征迁群众代表上台检查票箱、号码球。随后,标有号码的小球被投入抽号箱,第一轮将抽取抽号顺序号,而后根据抽号结果,再抽取选房顺序号。被征迁群众在工作人员的引导下依次抽取,两轮抽号结果均在电视屏幕上同步公示。

西园赖厝社区的被征迁群众赖满红抽

到了1号选房顺序号,第一个选取心仪的户型。“我们都非常支持这个项目,因为项目建成后,不仅将改善我们的居住环境,还能提升教育水平,对于整个西园和赖厝社区都是一件大好事。”赖满红表示,他回去后将立即着手腾空房屋。

据悉,此次拟安置房源有福龙花园、锦塘雅苑、霞光苑、双水湾等小区,共有181套房源供群众挑选。

晋江市葫芦山文教园区位于西园街道东南部、高教东路东侧,规划建设内容包括晋江市教师进修学校附属小学、西园社区卫生服务中心、行政服务、商业住宅及高教东路、规三路等周边配套项目,建设完成后将进一步提升西园街道的教育、医疗、公共服务配套设施,为西园街道高质量发展注入蓬勃动力。

简明新闻

昨日,自然资源部副部长庄少勤带队来到晋江,实地调研工业园区更新规划及提质增效相关工作。省、泉州市、晋江市领导林文斌、陈小辉、王明元、吴志朴参加活动。 本报记者 李玲玲

晋江市政协 举办委员读书分享会

本报讯(记者 沈茜)深学争优、敢为争先、实干争效。昨日上午,晋江市政协举办《深入学习习近平关于体育的重要论述》政协委员读书分享会,围绕“强体育、兴城市”主题进行读书交流、建言资政,共话体育经济、文体旅融合发展。泉州、晋江市领导肖汉辉、吴丽婷参加活动;国家女排前主教练、省政协港澳台侨和外事委员会原副主任陈忠和、福建师范大学体育科学学院教授王润斌、集美大学教授刘欣然、泉州师范学院社科发展研究中心副主任任慧涛、中国击剑队原队员施嘉洛、利郎集团董事长王冬星等应邀出席。

会上,王润斌作为主讲嘉宾,以参与编撰《深入学习习近平关于体育的重要论述》的亲身经历,深入解读习近平总书记关于体育的重要论述。参加活动的领导、嘉宾和政协委员围绕学习的二十大精神、《深入学习习近平关于体育的重要论述》,分享心得体会、积极建言资政。

泉州市政协主席肖汉辉指出,体育是一座城市精神向上和文化理念的体现,“强体育、兴城市”主题符合晋江实际,体育的拼搏精神契合晋江“爱拼敢赢”的精神内涵。他强调,当前,泉州正在实施“强产业、兴城市”双轮驱动为路径,全力抓项目、促发展。体育与城市发展密不可分,要坚持项目带动,围绕“体育+”,推出一批文体旅融合精品,推动体育事业和城市高质量发展。

精诚团结 开拓创新 晋江市党员互助协会换届大会暨第三届理监事会第一次会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,晋江市党员互助协会换届大会暨第三届理监事会第一次会议召开。晋江市领导王明元、吴忠刘、陈友爱、吴尊意参加会议。姚志强当选晋江市党员互助协会第二届理事会理事长。

2009年12月,晋江市在全省率先成立党员互助协会,通过多层次、全方位地拓展党内关怀帮扶渠道,把组织的关怀、党员的爱护传递到困难党员心中。13年来,已累计为7.5万余人次困难党员送去了组织的温暖。

晋江市委副书记吴忠刘代表晋江市委、市政府对新当选的新一届理事会、监事会表示祝贺。他说,要广泛宣传发动,营造党内关爱互助的良好氛围,提高党员归属感和党组织凝聚力;要坚持服务创新,有的放矢地做好党内关怀帮扶工作,确保帮扶效果更突出、更长效;要广开募捐渠道,坚持多元化、多渠道、多形式,不断扩大党员互助基金总量;要强化自身建设,完善运行机制,不断增强党员互助协会的透明度和公信力。

现场还启动晋江市“红色慈善公益行”项目,举行党员互助基金捐赠仪式。据悉,晋江市“红色慈善公益行”项目是晋江市推动党内关怀帮扶措施迭代升级的重要举措,将通过实施一系列帮扶项目,探索构筑党员职业技能提升、就业项目推介、创业融资需求生态链条,提高党员创业就业能力,进一步提升党内关怀帮扶实效。

晋江市人大常委会党组 2022年度民主生活会召开

本报讯(记者 杨静雯)昨日下午,晋江市人大常委会党组2022年度民主生活会召开。晋江市人大常委会领导林文斌、黄文福、潘子良、王清龙参加会议,洪元程列席会议,晋江市委、市委组织部有关领导到会指导。

会议传达中央政治局民主生活会主要精神和上级关于认真开好民主生活会的部署要求;通报市人大常委会党组党史学习教育专题民主生活会整改落实落实情况;通报市人大常委会党组2022年度民主生活会准备工作情况;通报市人大常委会党组2022年度民主生活会前征求意见情况。

晋江市人大常委会党组书记、主任林文斌代表市人大常委会党组进行对照检查,明确民主生活会开展批评和自我批评的要求,并带头对照检查发言,主动接受党组成员成员的批评。随后,其他党组成员逐一开展批评和自我批评。

当天,林文斌还代表晋江市人大常委会党组作表态发言。他表示,此次民主生活会,深刻剖析问题,相互批评态度坦诚,会议开得严肃认真、民主团结,达到了“团结—批评—团结”的预期目的。下一步,各党组成员要强化理论武装,提高政治站位,深入贯彻党的二十大精神,常学常新“晋江经验”,切实将党的创新理论转化为推动新时代人大工作的强大动力;要围绕中心大局,积极担当作为,紧跟晋江市委“1+6”专项攻坚行动,高标准、高质量谋划推进人大监督、决定、代表各项工作;要发扬斗争精神,抓好整改落实,突出问题导向、目标导向、结果导向,做好民主生活会的“下半篇文章”,要推进自我革命,强化自身建设,把牢“四个机关”定位,认真履行全面从严治党主体责任,全力以赴做好全年人大工作,为传承弘扬“晋江经验”、奋力推进中国式现代化晋江实践作出应有贡献。

牢记时代使命 坚持文艺为民 谱写“晋江经验”文艺篇章 晋江市文学艺术界联合会第六次代表大会召开

本报讯(记者 李玲玲 杨静雯)昨日上午,晋江市文学艺术界联合会第六次代表大会召开。晋江市领导王明元、林仁达、黄少伟、吴尊意、林庆峰参加会议。会议选举产生晋江市文联第六届委员会委员,黄华东当选为主任。

据了解,晋江市第五次文代会召开至今七年来,晋江市文联团结带领全市广大文艺工作者,围绕全市中心大局,在建强文艺阵地、培育文艺人才、推动文艺创新等方面做了大量卓有成效的工作。当前,由晋江市文联履行业务主管的文艺社团有19个,拥有协会会员5500多人。近年来,累计200多人(次)在省级以上文艺赛事中入展、获奖,形成一支拥有优秀人才、杰出人才的文艺大军。

受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤委托,晋江市市长王明元代表市委、市政府向大会的召开表示祝贺。他说,文艺是城市的精神火炬,是时代的前进号角。希望全市广大文艺工作者牢记时代使命,聚焦党的二十大精神,聚焦传承弘扬“晋江经验”,打造一批展现晋江风貌、诠释晋江精神的文艺精品;要坚持文艺为民,始终扎根人民、扎根生活,用心用情讲好新时代的“晋江故事”;要紧扣发展脉搏,围绕晋江市“13137”发展格局,聚焦“1+6”专项攻坚行动,紧扣产城人融合,多角度描绘产业发展、城乡建设、民生改善、文化创新、深化改革的生动场景;要坚持弘扬正道,努力追求真才学、好德行、高品位,打造一支有信仰有实力、勇担当善作为、可信赖能依靠的优秀队伍。



心理嘉年华 玩出“心”花样

昨日,晋江市第二实验小学操场上传来阵阵欢笑声,一场面向六年级学生的“享阳光心态 做积极少年”青少年生命教育项目心理嘉年华活动火热进行。

“一击即中”“眼疾手快”“有的放矢”……现场设置多个关卡,既有单人挑战,也有团队合作。六年级学生拿上闯关卡,穿

梭于各摊位,快乐玩起了游戏。

“这场活动帮助我们缓解了现阶段的压力,游戏闯关顺利完成,人感觉轻松了不少。我会调整到最佳状态,迎接今后的学习,为小学生涯画上一个圆满句点。”六年6班学生陈藤祥说。

据悉,自2019年起,青阳街道青新社

区、晓升社区联合晋江市第二实验小学教育集团,引入专业社会心理服务力量,持续开展“党群心连心,民生微实事”——“享阳光心态,做积极少年”生命教育项目,为社区青少年提供生命教育及社会心理服务。

本报记者 蔡红亮 董严军

奋力拓展发展空间 建设现代化精品镇 ——访西滨镇党委书记黄华君

本报记者 蔡廷仁

学习贯彻党的二十大精神 访谈录

晋江市党代会报告提出,优化拓展产业发展空间。坚持“亩均、平米产出论英雄”,向存量要增量,提高空间开发水平、资源配置效率,投入产出效益。西滨镇将如何全力打好“推进新型工业化、新型城镇化、共同富裕和治理现代化”四场攻坚战,建设现代化精品镇?昨日,西滨镇党委书记黄华君接受本报记者专访。

“我们聚焦市委提出的产业基础再造,持续推进强链补链。2023年,西滨镇共谋划重点项目14个,年度投资14.15亿元。”黄华君表示,以华宝智能制造产业园为载体,西滨镇将打造产业链全链条示范园区。同时,跟踪服务永隆江滨城、力标水岸豪庭地产项目,不断扩大大商贸服务业发展空间,补强餐饮、酒店等第三产业的短板。

日前,华宝智能制造产业园项目正式开工。该项目是晋江市奋战2023年第一季度集中开竣工重大项目,总投资10亿元,用地面积178.9亩,总建筑面积34万平方米,将建设集厂房、研发综合楼、人才公寓楼、仓库及

其他配套设施于一体的标准化工业园区。镇域面积小,发展空间受限,这是西滨镇多年来一直存在的问题。为破解这一难题,西滨镇提出“腾笼换鸟,突出招大引强”“筑巢引凤,拓展发展空间”等举措。

黄华君表示,西滨镇向规划要空间,引导支持华银、中亚无纺布公司等5家企业进行增资扩营、零新增用地改扩建,提高容积率;向低效要空间,努力盘活360亩低效用地,建立市场准入机制,力争引入高端制造业或现代服务业,建设标准化园区,打造新的产业高地;向军垦农场要空间,积极配合军民融合办,主动对接融通公司晋江基地产业园项目,开发利用军垦农场土地资源,打造新的经济版图。

产业发展持续发力,城镇建设也快步推进。近年来,西滨镇不断优化路网布局,完成“两纵三横”的交通网络建设,贯通进山路、祥华路至晋新路,改造提升拥军路金茂公司至军垦农场段。同时,深化“五个美丽”乡村建设,建设西滨镇绿化公

园,满足群众休闲、娱乐、健身等生活需要。深入推进“党建+”邻里中心建设,立足“精品、移民”特色,重点丰富邻里中心服务功能。关注民生福祉,筹建镇中心幼儿园新园区,推行镇级养老照料中心专业化运营。巩固省级文明乡镇、国家级卫生镇建设成果,提升城镇品位。

黄华君表示,接下来,西滨镇将贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”、“1+6”专项攻坚行动和“123”争先进位工作部署要求,以盘活低效用地、标准化园区建设、数智赋能增效为具体抓手,确保经济实现质的稳步提升和量的合理增长;坚持规划引领,实施城镇品质微改造工程,不断增强城镇区域融合、综合承载和集聚带动,让城镇更加宜居、更有韧性、更具活力;聚焦共同富裕,大力整合社会资源,推进基本公共服务均等化、优质产品和服务供给多元化,切实让发展更有温度、让幸福更有质感、让服务更暖民心;紧盯重点难点,深化党建引领基层网格管理,加强队伍建设,系统化制度化加强风险防范、补短板、精治理,以共建共享共治为切入点,确保社会大局和谐稳定、经济发展持续向好。

“五勇士今晨包机前往伊斯坦布尔”追踪⑦

“最想念家乡的红烧肉” 五勇士明日下午回到晋江

本报讯(记者 朱艳)“一个星期,终于可以换洗衣服了!”昨日,晋江市瑞桐蓝天应急救援中心副队长吴加克在群里发了一个7秒视频,视频中,两套蓝色的裤子已变成了土灰色。14日晚,从土耳其马拉蒂亚飞抵伊斯坦布尔后,晋江5位勇士终于可以好好修整一番了。

由于飞往阿联酋的航班是今天下午出发,昨天,大家都在酒店修整。他们所在的土耳其地震救援临时群,则一改往日的紧张和严肃,不时传来轻松、温馨的画面。

副队长林志阳发了一张队长杜晓航拿着手机专注看着美食视频的照片,调侃地说:“这得多想念家乡的肉啊!”隔着屏幕,大家似乎都能听到杜晓航咽口水的声音。郭辉耀立即发了几张猪肉的照片,给杜晓航解“眼馋”。

据悉,由于土耳其当地不吃猪肉,7天来,队员们也都没吃过猪肉。救援期间,为了节省时间,他们大多随便啃几口干粮,喝几口矿泉水,偶尔吃顿正餐,也是土耳其当地口味,跟中餐口味差距极大。杜晓航说,“最想念的是家乡的红烧肉,五花肉的那种”。

今天下午,晋江5位勇士将从伊斯坦布尔机场乘机前往阿联酋阿布扎比国际机场,再从阿布扎比飞往上海浦东机场,预计17日上午到达。

17日下午,5人将和其他4名来自福建的蓝天救援队队员一起,乘坐上海飞泉州的航班,预计于当天18:20抵达泉州晋江国际机场。



杜晓航专注看着美食视频。